

提觀光旅遊、經貿交流與環境保護等議題，爭取國台辦政策支持與協助。

縣長楊鎮浯拜會劉結一 獲允諾全力以赴

推動「兩岸快捷物流中心」、「大健康產業」，期盼國台辦能夠給予政策支持與協助，解決金門地方民生問題。劉結一允諾，若國台辦可以協助解決的，一定全力以赴。昨日下午，楊鎮浯拜會國台辦主任劉結一，這也是要來表達感謝之意。金門的小三通很多面向都可以作為兩岸借鏡，不過金門因地制宜，產業發展較為單薄，如要發展

郵政看準兩岸快捷物流商機，於去

雙方就金酒與金門發展等議題進行

責任編輯／趙水樹

許峻魁／北京報導

朱惠芳／金門報導

地區某平面媒體於日前針對性別時事議題進行評論時，以戲謔不尊重的文字呈現在讀者眼前，縣府社會處發布新聞稿指出，這樣的撰文方式，令人感到遺憾，除對民衆產生不良示範與影響外，更失去媒體對於新聞事件報導應有的客觀與平衡。因全案已成為全國矚目的焦點，甚至有民間團體於網路起訴該平面媒體提出性騷擾申訴之連署，身為本縣性別平等事業主責單位，該處將對本案進行妥處，預定6月召開性騷擾防治委員會會議時，提案交委員會討論、審議與處理。另如有非屬縣府權責者，也將請中央主管機關協處。

社會處強調，多元文化社會中，對於單一議題的不同意見呈現，需要彼此更多的包容與諒解。而每個人，更有追求屬於自己認可的生活模式與選擇，應該予以理解，尊重每個個人選擇的權利，這才是實踐民主政治中最核心的價值與精神！

該報以斗大的標題與歧視口吻引發眾怒，效應持續發酵，包括性別平等教育大平台、台灣性別平等教育協會、台灣同志諮詢熱線協會等社團與個人共同發起聲明，痛批這種行為是性騷擾，串聯要求中央以及金門縣政府立刻停止性騷擾申訴。據人本教育文教基金會所示，該報故意把不友善、戲謔並含有性暗示的標題放在頭版，這個標題投射了該報對同性行為的刻板印象，而這樣



社論

的標題與歧視口吻，導致更多的包容與諒解。而每個人，更有追求屬於自己認可的生活模式與選擇，應該予以理解，尊重每個個人選擇的權利，這才是實踐民主政治中最核心的價值與精神！

行評論時，以戲謔不尊重的文字呈現在讀者眼前，縣府社會處發布新聞稿指出，這樣的撰文方式，令人感到遺憾，除對民衆產生不良示範與影響外，更失去媒體對於新聞事件報導應有的客觀與平衡。因全案已成為全國矚目的焦點，甚至有民間團體於網路起訴該平面媒體提出性騷擾申訴之連署，身為本縣性別平等事業主責單位，該處將對本案進行妥處，預定6月召開性騷擾防治委員會會議時，提案交委員會討論、審議與處理。另如有非屬縣府權責者，也將請中央主管機關協處。

社會處強調，多元文化社會中，對於單一議題的不同意見呈現，需要彼此更多的包容與諒解。而每個人，更有追求屬於自己認可的生活模式與選擇，應該予以理解，尊重每個個人選擇的權利，這才是實踐民主政治中最核心的價值與精神！

強力掃蕩毒品 縣警局召開跨機關會議



金門縣警察局專案辦理青少年暨校園毒品防制議題，落實強力掃蕩毒品工作。

(金門縣警察局提供)

記者李增汪／綜合報導
毒品已世界各國撻伐之首，總統及行政院院長多次宣誓，毒品零容忍，及防制毒品侵入校園為國大業，金門縣地處離島，品氾濫問題雖不若臺灣縣市嚴重，島內仍指陳楊鎮浯仍指示金門縣警察局專案辦理青少年暨校園毒品防制議題，落實強力掃蕩毒品工作。

金門縣警察局於日前邀集福建金門地方法院少年法庭保護官、金門縣政府教育處、社會處、衛生局、學生校外生活輔導會、法院長多次宣誓，毒品零容忍，及防制毒品侵入校園為國大業，金門縣地處離島，與歷年相較，成效斐然，茲臚列如下：

一、地區不良團夥販毒：108年1月間，

檢肅地區「治平專案」目標及販賣毒品不

良團夥成員計26名，查扣空氣槍2把、K

他命毒品、及被害人本票及支票數十張（

合計新臺幣128萬元）等證物，其中黃

、王2主嫌並經法院裁定羈押獲准。

二、機場攔阻毒品入

境：108年2月間，掌握劉、

黃2嫌企圖運輸毒品進入金

門為警局於尚義機場等

地拘捕到案，同步起出各

級毒品143公克等證物

，有效攔阻毒品於關口。

三、跨海赴臺向上海

品溯源，掌握毒梟位於新

北市藏匿處所，經攻擊搜

索，順利於永和區緝獲陳

等4嫌，並起出海洛因、

非他命6.7公克。

四、108年1月至5月總

計：查獲各類毒品人

口數、第一級毒品29.5

公克、第二級毒品68.3

公克。另經縣警局歷年強力掃

蕩，轄內多數運輸、販賣

毒品人口陸續遭法院裁定

羈押，或發監執行，故於

轄內活動之毒品人口數、

地區整體毒品數量及青少

年涉毒案件，均有下降之

勢，又金門轄內並無無製

工廠，多數毒品來源均自

臺灣地區購買來帶入金，

故向赴臺灣源斷根，亦

多有斬獲。

多數毒品初有成效，

惟製造、運輸、販賣毒品

水、人物、花鳥，有寫意有具象

，內容豐富。參加作品有六十件

都是對於中國水墨畫的一

種新的認識和喜好，才回頭畫起

畫，楊鎮浯非常重視其上游山外溪之水體水質，余已

然由於民眾生活習慣、舊建物後巷狹小空間無

法佈設污水管線以及建物私自增建、改建後污

水未確實納管等原因，致仍有部份污水及雜排

水由排水溝直接排入溪內。

太湖係金湖地區飲用水原水之主要湖庫，縣長

直接溢流入山外溪內，造成民眾觀感不佳。金

門縣自來水廠於接獲民眾反映後立即於翌日上

午完成設施修復。

為改善飲用水原水湖庫水質，縣府早期優先

已邀集相關單位召開會議，後續除將針對既有截

流設施進行工程改善外，亦將評估擴大截流範圍

。依據廢棄物清理法，有污染水溝行為者，可處

新臺幣100元至500元罰鍰，金門縣環保局呼籲

民眾勿任意棄置廢油或將洗滌

水直接排入水溝，以維護周邊環境品質並確保湖

水庫安全。

金門縣警察局召開跨機關會議，因有暴利可圖，現有毒品集團雖遭破獲，仍持續後繼有人，因此金門縣警察局未會再犯。

金門縣警察局召開跨

事業有成 回饋鄉里

洪天成捐款十萬向青岐社區賀端午



青岐村民洪天成在台創業有成，熱心公益，帶著妻女回青岐老家探望高齡母親，捐款新台幣十萬元給青岐社區，向家鄉長輩賀端午。

(許加泰攝)

記者許加泰／烈嶼報導

烈嶼鄉青岐村民洪天成，在台創業有成

洪天成帶著妻女回青岐老家探望高齡母

親，看到母親和社區長輩開心在社區活動

中心玩四色牌、用餐，他很感謝社區提供

老母親安享晚年的生活環境，捐款新台幣

十萬元，表達一點心意，也向長輩們賀端午

節。

(許加泰攝)

記者李金鑑／金寧報導
2019金門縣第十一屆端午節龍舟賽將於6月7日（星期五）在雙鯉邊寧湖路、頂林路及南北山等路段進行交通疏導管制（見下圖），預計管制時間至18時止，鑑於活動地點停車位有限，金城分局於活動周邊道路重要路口，均有派崗哨管制疏導，欲前往觀賞龍舟賽之民眾，儘量乘車輛或利用一般公車大眾運輸，避開管制路段及壅塞路段，以維行車安全與順暢。

龍舟賽活動當天交通管制措施如下：

- 一、寧湖路管制區域，自雙鯉邊寧湖路、頂林路及南北山等路段地自然中心後方往南山村新闢道路與寧湖路路口至寧湖路與頂林路口，進行交通疏導管制（見下圖），預局為使活動能順利圓滿進行，是日8時起針對活動地點雙鯉湖溼地周邊道路重要路口，均有派崗哨管制疏導，欲前往觀賞龍舟賽之民眾，儘量乘車輛或利用一般公車大眾運輸，避開管制路段及壅塞路段，以維行車安全與順暢。
- 二、沿寧湖路由慈湖往古寧頭方向行駛車輛，於雙鯉溼地自然中心後方往南山村道路與寧湖路口，禁止汽車直行進入會場，左轉沿林路口，禁止汽車左轉進入會場，右轉沿林路口，禁止汽車直行往北山村行駛；機車可由

管制點單邊停放在古寧村辦公處。

三、沿頂林路由和平園區往古寧

禁停車。

六、請汽、機車駕駛人於管制區外，沿

寧湖路、頂林路依序排列單邊停靠。

對向車道邊、轉彎處及路口一律嚴禁停車。

七、機車可停放在古寧村辦公處與

雙鯉湖間道路，或古寧村辦公處前至

林厝產業道路。

管制點單邊停放在古寧村辦公處。

四、雙鯉溼地自然中心前方路段管制區域，由南山村3號旁交叉路口至寧湖路路口與寧湖路雙鯉湖前路口，

禁止車輛進入。

五、南山村3號旁交叉路口禁止車

輛往雙鯉溼地自然中心方向行駛；機

車可由管制點單邊停放在南山1—5號

旁交叉路口。

六、請汽、機車駕駛人於管制區外，沿

寧湖路、頂林路依序排列單邊停靠。

對向車道邊、轉彎處及路口一律嚴禁停車。

七、機車可停放在古寧村辦公處與

雙鯉湖間道路，或古寧村辦公處前至

林厝產業道路。

管制點單邊停放在古寧村辦公處。

四、雙鯉溼地自然中心前方路段管制區域，由南山村3號旁交叉路口至寧湖路與頂林路口，

禁止車輛進入。

五、南山村3號旁交叉路口禁止車

輛往雙鯉溼地自然中心方向行駛；機

車可由管制點單邊停放在南山1—5號

旁交叉路口。

金門小英之友會捐血



記者翁維智／綜合報導
由金門縣政府及台北捐血中心共同舉辦的「巡迴金門捐血活動」日昨落幕，以公益參與、關懷弱勢為宗旨成立的金門縣小英之友會也在新任會長蔡其雍號召下，協助參與了金寧場的捐血活動。蔡其雍也透過此次活動盼能透過總會向有關單位爭取比照澎湖設置捐血站。

此次巡迴捐血活動從5月28日開始於地區各鄉鎮舉辦，長期投入公益的小英之友會理事長蔡其雍也在行政院金馬協調中心執行長翁明志陪同下，號召支持者參與捐血活動。

蔡其雍說，捐血活動是小英之友會的例行重要事務，今年配合小英總統就職3週年，向總會反映金門沒有常設捐血站的不便性，盼能透過總會向有關單位爭取比照澎湖設置捐血站。



公 告
適逢端午節及配合金酒公司辦理年度電檢，本會門市營業時間異動如下：
一、金城廈門市：108年6月7日(端午節)暫停營業一日(金寧廈門市照常營業)。
二、金寧廈門市：108年6月9日(年度電檢)暫停營業一日(金城廈門市照常營業)，不便之處，敬請見諒。
金門酒廠實業股份有限公司 職工福利委員會 敬啓

飲酒過量 有害健康 禁止酒駕

胖胖汽車
可現無代休
可現無事故
可現有車輛數
可協助貸款
電：0967232292
中箱古型水車
無泡水車
售頂堵下透天厝
近大學區，有天有地
電：0937123427
30米四堵，居首府
前後有院，停車方便
許您一個擁有的機會

全球人力管理顧問有限公司
金門分公司許可證號1776-1
專業引進外勞 看護工、傭工、工廠工、漁工
金門縣政府合法立案公司
專門聘請翻譯老師 歡迎諮詢
金湖鎮新市里中正路39號
公司電話：335995 傳真：335002
外勞仲介：翁先生0912769388

安心託付，順利圓滿
安順生命事業
我衛士連絡號
203-00034 203-00666
金門縣唯一殯葬業者
各式壽衣、壽板、葬儀百貨、骨灰罐、專業撫骨
專業會場佈置 在台臨終處理、返金進塔
金城鎮浯江路30-1號 電話：323050 業務：364444
烈嶼鄉東林街77號 手機：0928-527557

晨曦牙醫診所

世界衛生組織WHO評定：潔白度到100%
20種以上牙齒、齒槽骨、齒根等部位的治療
以下小朋友每三個月定期洗牙
大白齒做潔淨計劃，是最預防蛀牙最好的方法。

台大牙醫師 林重誠 主治

※最新型3D數位美透明牙齒矯正

門診時間早上08:00-11:30 下午14:00-17:00

晚上18:00-21:00

預約電話 (082) 316089

金城鎮民族路276號 (體育館對面、85度C旁)

大都會家具

40年工廠 可客製

專業人員 文量安裝

精緻佛桌 原木家具

德國百年名床

現代沙發 床組

店址：金寧鄉伯玉路一段

355號

(金城聯對面、金豐租車旁)

電話：(082) 323886

品質第一、服務最佳

一來順喜餅

嚴選食材，精心烤製

每一口盡是品味幸福的味道

歡迎選購

金門縣金湖鎮新湖里塔后13號

082-334133

金門縣金城鎮中興路146巷8號

082-316267

房屋修繕/舊屋翻新/室內裝修

室內3D繪圖規劃設計

改建增建拉皮設計工程

系統櫃/系統廚具

油漆/防水/壁癌/打臘清潔/土方工程

木作裝潢/輕隔間/鐵皮屋/水電工程

TEL:0912719917

崗石華廈 絶美落成

立邦 普升豪宅主人

金湖昇恒為首選東南製造工程 在地打造尚石美學建築

近生活 | 施工2-11，步行2分鐘即可到達漢基、延田底底、全聯福利中心、生活便利。

市中心 | 金門縣政府、文化中心、獅頭巒在附近，步行5分鐘可到金門公車站附近。

全區區 | 鄰近擁有中正國小、金城國中、金門高中。金路上學安全方便又無虞。

生活便利區 | 金門交通樞紐、2-4房、大器落成即可交屋

金城鎮民權路226巷2弄12號 (082) 322-8744 歡迎蒞臨報名

建築公司 | 施工標準 | 延田底 | 日滿設計 | 俊昇合易 | 佐正 | 建築師 | (02) 85532222

活動不遇金門因爲沒有捐血站，所以金門

小英之友會配合這次台北捐血站巡回金門

的時候參與這項熱血活動，而此次巡回捐血

活動共捐出1800餘袋，成果還超越上次巡迴

數量！

在捐血活動進行中，也有民衆向蔡其雍反

映，地區若能有捐血站，就能更方便地提供

一個在地鄉親有捐獻熱血的管道，對此蔡其

雍立即回應將向總會反映爭取金門能比照

澎湖設置捐血站。

翁明志陪同下，號召支持者參與捐血活動。

翁明志陪同下，號召支持者參與捐血活動。

翁明志陪同下，號召支持者參與捐血活動。

翁明志陪同下，號召支持者參與捐血活動。

翁明志陪同下，號召支持者參與捐血活動。

翁明志陪同下，號召支持者參與捐血活動。

翁明志陪同



美好的時光都到哪裡去？

◎李台山

所謂的「難得」，實在是因為現階段的角色扮演，要在事業、家庭與社會公益事務中兼顧，相信不止我，對很多成熟的男士來說都不是一件容易的事。隔壁的餐廳有現場LIVE演唱，那位美麗的女歌手剛剛唱了一首英文歌曲，如果我沒記錯，歌曲名應該是〈那些美好的時光都到哪裡去了？〉是啊！我不禁低頭想著，而有些感慨，人生終究難得圓滿，難免有些不盡完美的遺憾。記得前幾日，我看HBO的一部影片，那是一部描寫一位毅力堅強、充滿智慧的老奶奶，與無父無母的孫子兩人相依為命的影片，其中有個片段的情節是這樣的：

老奶奶看著汗流浹背的孫子從外面跑回來，興奮地告訴奶奶，這個下午有多麼開心！打球、溜冰、吃冰淇淋……老奶奶摸著孫子的頭說：「好孩子，永遠要記得這些美好的時光。」孫子問她：「為什麼？」她說：「因為人生是充滿挑戰的，在你痛苦的時候，要

特別記得那些美好的，如果人不曾經歷過痛苦，就體會不出快樂的意義，即便它是那麼短暫，重要的是我們擁有的。」

十幾年前開始投入同鄉會及一些社會公益團體等，逐漸地，這些組織活動侵入了我的生活，幾乎佔滿了每個星期假日的空間，終年南北各處奔波，也不時需要遠程出國參加活動，旅途勞累外，也剝奪了僅有的休閒時間；這星期，我毅然讓自己渡個假，到外面走一走，所以來到了碧潭，雖然碧潭也有她自己的承擔與寂寞，但她無言地等候人們的需要，並且也不忘記在經日月與風霜的侵蝕後，仍然提升自己靈魂深處的氣質。

碧潭的恬靜自有一份淡薄優雅與從容氣度，她總是那麼溫柔地呵護人們的需求，不論是父子、母女、情人、朋友……來到這裡都會真誠地把心放在對方身上，傾聽對方的需求，包容對方的過錯，接受對方的脆

弱，當我們開始學習付出，我們才開始懂得愛，白天到傍晚的碧潭總是人聲鼎沸、車馬雜沓，當夜深、人群散去，留給她的只是一片冷清和寂寞，這就是碧潭的情，大地的愛。

不管我們現在站在什麼樣的位置，要心存感激，所有曾經陪我們做過夢、留過淚的朋友，我們的生命因為這樣而受到滋潤，沒有他們沿途的出現，這段生命旅程就不會精彩，感謝那些以各種不同方式、出現在我們生命與我們交集過的因緣，每個人都有他注定走完的旅程，每一個生命總有他的出口，如同花有葉，樹有根，來時路只有一個起點，交織出我們每個人不同的生命劇本。

一生中沒有人會永遠站在同一個位置上，只要我們的努力不會停下來，繼續學習，繼續發掘，繼續堅持，堅持到我們內心中那份真正的堅強，一份對生命信仰的堅強。

所謂種如是因，得如是果，這是因果定律的世界，眼前愈看似難以承受的，愈要讓它快快過去，只要我們捱過那些痛苦時光，生命將有所不同。

有一天當我們走完了全部旅程，我們終究會知道：那些美麗的時光都到哪裡去了？然後笑一笑，帶著無懼，安安靜靜地離開。

一次難忘的回憶—走進三坊七巷

◎翁維璐

訪畢三坊七巷後，趕緊回飯店準備晚上「兩岸大匯演」的合唱音樂會，這才是我們此行的重頭戲呢！身懷重任的團員們，總是抱持著使命必達的責任感，不敢掉以輕心，唯有完成任務之後方能卸下包袱、開懷暢飲。今晚我們可是換上新裝～嶄新的紅色禮服～極具親和力的喜氣顏色，來迎接主辦單位特地為我們量身設計的專場演唱音樂會，主辦單位誠摯的邀請我們要多唱幾首，說才不枉遠道來這一趟，我們就恭敬不如從命，排練了不少曲目上場，開懷唱響、盡情揮灑了。

我們不負所望的為音樂會準備了混聲合唱曲：橄欖樹、走在雨中、答案，女聲重唱：蘭花草、金門春曉；還有男聲重唱：回憶、獵人合唱；也有培光大師的獨唱：杯底不可飼金魚、O sole mio；以及載歌載舞的春風組曲：春風吻上我的臉、捉泥鰌、龍的傳人、今山古道；加上最後的帶動唱：我們都是一家人。真正是精彩絕倫、多元豐富，中西、兩岸歌謡兼具，金門的好名聲也隨著金門春曉的歌聲響徹於兩岸人們的心海中，而培光大師的經典演唱隨即成了衆人心目中的偶像了。主辦單位說，之所以選擇在三坊七巷內舉辦音樂會，乃因這裡擁有2~3萬的人潮流量，而你們遠來的客人必是吸睛的焦點。好窩心的話啊！讓演唱的我們樂開懷，唱得開心也贏得掌聲如雷，不可否認的，這真是一次難得愉快的體驗啊！

音樂會結束，大家紛紛結伴同行返回酒店，出門在外，理當相互扶持，關切照應，讓人溫馨藏心底，無限快慰。走著、逛著，我們再次向三坊七巷做最後的巡禮與回顧，雖然短暫，但剎那便是永恆，這深深的回眸一瞥已留住了無窮盡的懷念了。就在此刻，慶幸的遇見正在尋覓我們芳蹤的快閃搭檔——福州師大學生，當下我們彼此加入Wechat好友，留下珍貴的合影，期待再相逢，更衷心期盼她蒞金一遊，讓我盡地主之誼，好好接待她。小小年紀的她知書達禮，特地致贈我一包當地的名

產——甘草橄欖，真是窩心、甜蜜到家啊！淺藏在我心深處的這份喜悅豈是筆墨所能描述得盡的？這份可貴又難得的忘年之交不啻是成功音樂會的外一章，亦是此行最意外的收穫啊！

次日就近安排了參訪活動，來到福州市三江口的海峽文化藝術中心，中心造型優美，有如一朵巨大的茉莉花，潔白又高雅的矗立著，可媲美澳洲雪梨歌劇院的藝術文化中心，2018年10月開始啓用，成為福州市的文化新地標。茉莉花為福州市花，如茉莉花的藝術中心，她的五片花瓣分別為：多功能戲劇廳、歌劇院、音樂廳、藝術博物館，以及影視中心（含6個電影院），在提升了福州的文化形象，展現文化自信，亦大大地形塑了城市形象，別具意義。

對於此次活動，心中無限感恩！這真是一場特有意義的音樂饗宴，從練唱中凝聚了向心力，大家團結一條心為使命、為任務而努力，從努力中我們得到啓發，提升了水平。水平提升後更加堅定了我們的自信，自信將帶領我們突破困境，繼續奮鬥向前。感恩指揮李大師、伴奏徐元好老師、翁曉溶老師，以及分部老師：呂培光老師、李永舜、翁維璐老師平素的耐心指導，加上團員們的齊心努力，方有今天的成果，方能成就金門縣合唱團一次又一次的精彩，一次又一次的向前躍進、向上攀升！我感恩許科長的引薦、感謝主辦單位的熱誠，以及彼此在兩岸文化交流上所做的努力與貢獻！感謝金門縣文化局用心督導、大力扶植，讓金門縣合唱團漸次成長、茁壯；更感謝團員們全心全力的投入，共襄盛舉，一起展現了風華、成就了金門縣合唱團的精彩！這回我們可都學到、賺到、玩到，我們努力耕耘、甜美豐收，並在自己的人生扉頁中留下精美豐碩的篇幅和難忘的回憶。歌聲是最美的語言，走筆至此，「讓我們蕩起雙槳，小船兒推開波浪…」優美的旋律又在耳邊盪漾…。

後記：

當我們將遠赴福州快閃、演唱交流的消息公諸於金門日報之時，料羅灣社區發展協會吳會長見報後對我說，要組團前往福州為金門縣合唱團加油打氣。我心想：組團前往應屬玩笑話吧，加油打氣倒是真心誠意的，表示鄉親們對金門縣合唱團的關懷與期待，這份心真的讓我非常感動！設若我事先作足旅遊功課，對此行安排的景點有十分把握的話，一定舉雙手鼓勵他們同行同遊、同讚三坊七巷的光彩，必也壯大金門合唱團隊的聲勢，一起宣揚金門聲威。特別是近來旅遊風氣鼎盛，鄉親們大陸河山走透透，因此我極鼓勵社區老人更要好好把握人生餘暉，照亮生命，活出精采！

吳會長見報即給予我們鼓勵這事可窺見報紙無所不及的軟實力。若不信，再請看當地媒體對此次活動的報導：

「遙遠的東方有一條江，他的名字就叫長江…12月15日福州三坊七巷景區內，突然一陣清亮的歌聲響起，這是《心手相牽、唱響兩岸》金門與福建師大音樂學院合唱團快閃活動在這裡上演，為現場遊客呈現了一場精采絕倫的音樂盛宴。

本次快閃演活動由福建省金門同胞聯誼會、福建師範大學音樂學院、福州三坊七巷保護開發有限公司共同主辦，由福建省台灣青年體驗式交流中心—唯美女文創聚落具體承辦。

15時整，幾位手提燈籠的福州小朋友走進南後街主街，在福州歌謡《月光光》的天籟童聲中，一場15分鐘的快閃表演拉開了匯演的序幕。

隨後，福建師範大學音樂學院合唱團與金門縣合唱團的成員們從不同的方向走到三坊七巷風雨廊，連袂演唱了《龍的傳人》《讓我們蕩起雙槳》《一想到你》《幸福拍手歌》《你快樂嗎》《相親相愛》等經典曲目。動聽的歌聲，揮舞的花環，參演者們一起唱跳，並向現場群眾送上中國結和金門貢糖。在熱烈的氛圍中，兩岸合唱團成員共同放飛氣球，將快閃表演推向高潮。

此外，當晚還舉辦了「兩岸大匯演」，兩岸合唱團成員以不同的演唱形式高水準演繹了《橄欖樹》《漂洋過海來看你》《蘭花草》《龍的傳人》《春風吻上我的臉》等耳熟能詳的歌曲，引發現場觀眾的陣陣掌聲。

福建省金門同胞聯誼會秘書長方冷表示，「音樂是絕佳的溝通媒介，本次三坊七巷快閃匯演旨在以音樂作為兩岸溝通的橋樑，促進兩岸文化交流，增進兩岸同胞情感交融。」

不僅如此，此次活動演出且上了福建省24小時新聞熱點——兩岸同胞福州玩「快閃」。金門縣合唱團可說是再次成功的以音樂做為橋梁，做了一次完美無瑕的文化交流與國民外交，真是可喜可賀！待我們返抵家門，孰料《心手相牽、唱響兩岸》此一活動事蹟亦上了金門日報的頭版頭條新聞，多麼振奮人心啊！

由此可見，兩岸在音樂藝術文化交流上所做的努力，以及不遺餘力的致力於增進兩岸同胞情感交融於一斑。多年前我們亦曾於福州參加激情廣場的合唱大匯演，匯集了數十好幾的合唱團隊聚集於偌大廣場，逐一秀出好聲音，不啻是「以歌相會增情誼，相互觀摩求進步」啊！又不乏新聞媒體現場拍錄，留住精彩、留住美聲，真是盛況空前。從交流中知曉福州合唱風氣鼎盛，幾乎每個社區都有合唱團隊，大家本著「就是愛唱歌」的精神，唱出歡樂，帶來祥和的社會，也換得了全民身心靈的健康，真是其樂融融、溫馨甜蜜啊！（下）

◎我的秘境
五月雪油桐花
◎巴爾虎蜜兒

賞花這檔事，有時候天時地利人和是很重要的，現在大家都很重視休閒活動，無非想在假日好好沉澱，做好上班前的衝刺，因此春日來臨百花盛開，成為人們假日休閒追逐的樂趣，但是往往假日人多，賞花興致不免大減，我呢？鐵定是上帝寵愛的女兒，我有屬於我自己的私人秘境，那就是油桐花私房景點，而且不需要跟別人擠人賞花。

約莫10多年前油桐花開始成為寵兒，我對媽咪說：我們也回苗栗賞油桐花，媽咪不愧是老的辣，淡定的回答，我臥房窗外的國小就有幾棵油桐樹呀！當下我一頭霧水？順著媽咪窗外往外看，天呀！真的是油桐花，真不愧是愛花成癮的媽咪，我住好久，都不知道那是油桐花，於是當油桐花季來臨，媽咪窗外的油桐花是我家的私人限定獨享景點。

真的，很幸福，推開窗，從開始到滿開的最後凋謝情形下，一一展現在我的眼前，不管是雨天或是晴天，站在媽咪臥室窗口，窗外不只有藍天，還能看著似雪紛飛的桐花雨，誰能不說我是個幸運兒，每年此時碰上小朋友的運動會，同學，老師在油桐花樹下彷彿是大自然中最美麗的一幅圖畫，有時候我會到學校去撿拾掉落在地上的油桐花回家欣賞，放在水盤裡，我不免也附庸雅俗般的醉心在美麗油桐花間情事中。

媽咪說：以前苗栗種植很多的油桐樹，因為油桐樹可以提煉桐油，美濃紙傘就是塗上桐油來加強防水功能，木材可以製作家具，木屐，牙籤，火柴棒等…從日據時代開始，因此客家人聚居的桃竹苗地區及中部山區栽植最多，另外臺北土城、深坑、石碇、桃園龍潭大溪、新竹芎林峨眉、苗栗南庄三義、臺中、彰化、南投、雲林及嘉義等地，均可見其蹤影。

加上油桐樹的生命力強，因此常用來形容客家人節儉堅毅的性格，經過這樣長久的演變，油桐花目前也只剩下觀賞作用，而掀起這10幾年的客家油桐花賞花熱潮。

投稿相遇的那一天

◎喵喵

起初，一位朋友介紹起新朋友：「他全身都是刺青喔！」

當時心想：「該不會是流氓吧！」

後來初次相見，朋友對我說：「就是他！」

這位新朋友工作時很認真，不太愛說話，只專注在他的工作中，動作迅速，彷彿只想趕快把工作做好。而這樣的特質，使大家被他吸引，紛紛打聽起有關他的事，而他也多所保留。

只見他穿著五分褲，後大腿及小腿甚至連後頸都分布著刺青。

這樣一個特別的人，令人想多認識他，但每次想跟他聊天，他總說他很忙。

周遭的同事都說他人很好，我也希望如此。因為，真正善良的人才會獲得平安幸福。而我希望我的朋友幸福快樂。

朋友啊！你現在過的好嗎？

【小說連載】

老枝伯仔

◎陳長慶

兩個士兵違命走上前，合力把他拉起，並高聲地說：「快穿上褲子！」

可憐林萬枝已難於忍受臀部的疼痛，痛苦地皺著眉頭，即使腳已伸進褲管，卻不能碰到臀部，只能提著褲頭走路，疼痛的程度可想而知。

「把褲子穿好！」左邊的高個子士兵怒斥著說。

「我屁股很痛，褲頭不能拉高。」林萬枝有氣無力地說。

「痛也要穿好！」右邊較矮的士兵不屑地說。

林萬枝不得不遵從，但必須慢慢地把褲頭拉起，才不會碰到疼痛的臀部。可是高個子士兵豈能容忍他慢吞吞地磨洋工，快速地把他的褲頭拉起、提高，痛得他出口就是一句「幹恁娘卡好咧！」

「你罵誰？你幹誰的娘？」高個子說後，出手就是一巴掌，並警告他說：「你再罵一聲看看？」

矮個子士兵竟也呼應同夥，除了踢他一腳，又毫不客氣地怒罵他說：「操你媽的，你不想活了是不是？」

林萬枝已身心俱疲，心想，跟這些不講理的土匪講話，是討不到便宜的，只有增加自己的皮肉痛。

(六)



迎著笑臉，著上金門字樣的臉龐，笑感動，顏色五彩繽紛典雅。
穿著最特色的服裝，感動您我的心房。
后浦泡茶間內，孩子們嘻笑著的臉龐，個個仔細的介紹著作品，那專注的神情映在心房。
揮灑著各色創意的小感動豬，靜靜的立在一旁。
她安安靜靜的望著那不顯眼的小感動，也許僅是那一刻，抓住那一閃而過的迷茫。
她著裝並背上行李即將出航，那飛揚的翅膀，似乎正在昂揚。

◎彩虹

離岸風電國產化面臨難題及融資風險

根據一項商業經濟調查，由於貿易保護主義升高等，持續對經濟造成最大威脅，明年以前美國經濟衰退的機率急劇攀升。美國全國企業經濟協會(NABE)季度調查指出，幾乎所有受訪者都預測2019年經濟成長將放緩，但對經濟前景風險較不悲觀。然而，這項針對53位來自美國主要企業與大學院校經濟預測專家的調查，是在今年5月上半月進行。

政府力推離岸風電，經濟部預計在第4季公布第3階段區塊開發相關規定，其中包括國產化要求，不過已有業者點出離岸風電第2階段落實國產化面臨難題。跟專案融資風險，經濟部表示會協助業者整合協調。

政府力推能源政策轉型，離岸風電為重點，台灣首座風場5月開工，由沃旭能源、JERA、麥格理資本及上緯投資的海洋風電第2階段規劃設置120MW風機，丹麥哥本哈根基礎建設基金(CIP)與高雄科技大學合作輔導的首艘本土自主組裝鑽探船奧黛麗號也逐步落實。

經濟部規劃3階段開發躍試，能源局長游振偉向中央社記者表示，原先規劃2026年至2030年每年釋出1GW，但有開發商反應希望可以一次釋出，以便長期規劃，經濟部近期將邀集相關政府機關及開發商討論相關做法，爭取在第4季公布具體規定。

不過，游振偉表示，為延續第2階段國產化練兵結果，第3階段勢必也會有國產化要求，將視第2階段落實情況評估擬定。

經濟部在第2階段遴選時列入國產化要求，依併網時程有不同要求，獲選廠商中，以CIP所負擔國產化程度最高，且併網年度最為零碎，分別在2021、2023及2024年有100MW、452MW、48MW要併聯，CIP台灣區開發長許乃文表示，整個風場的專案融資不太可能分開做，但以目前國產化要求所帶來風險，是否能取得專案融資，將反應台灣離岸風電國產化所面臨的最真實考驗。

CIP風場在2021年併聯部分須滿足10項國產化要求，去年提出產業關聯計畫已通過經濟部工業局審查，CIP規劃在今年8月提出2023及2024年併網共500MW的國產化計畫。許乃文說明，2023及2024年分別有21項及27項國產化要求，主要集中在風機零組件、海事工程、海纜等項目，其中在海事工程大約都已確定廠商，除先前已宣布由台船環海負責風機運轉及安裝工程之外，本月份預計再正式與其他2家廠商簽約。

但在風機零組件及海纜部分，許乃文坦言難度較高，前邀標發現台廠因前期投資金額太高，意願不高，而已具經驗的他國業者則會考慮到市場需求，「即使5GW整個給他也不見得願意來設廠」，成為「一大難關」。

國產化要求也間接影響到專案融資風險，許乃文指出，台廠缺乏經驗，交期及信用風險本就較高，更遑論初期價格也隨之變高；此外，國產化要求程度越高，就會與外國出口信貸支持的條件呈現「死亡交叉」，例如CIP風機採日本與丹麥廠商合作，但可能為了滿足台灣國產化要求，而無法符合這兩國的出口信貸要求，「偏偏台灣本土銀行都希望有出口信貸擔保才願意進」，使開發商面臨兩難。

對此，經濟部次長林全能表示，部長沈榮津已經要求全力支持離岸風電國產化如期如質執行，工業局當初擬定國產化要求時，也都確認國內相關業者有高度意願；經濟部已注意到CIP面臨問題，會盡快與業者討論瞭解狀況，若是內企業無法配合，工業局會協助整合，若涉及金融體系問題，也會幫忙協調，務實面對問題。

(中央社)

根據一項商業經濟調查，由於貿易保護主義升高等，持續對經濟造成最大威脅，明年以前美國經濟衰退的機率急劇攀升。川普尚未決定對墨西哥產品加徵關稅之前，負責這項調查的牛津經濟公司(Oxford Eco.)報告中，多數受訪者認為，逐漸升高的貿易保護主義是經濟成長下行的主要風險。他說，近期內衰退風險被認為較低，但在2020年風險將急速升高。

川普貿易戰惹禍 美國經濟衰退機率激增

我們這一班啊！該怎麼說呢？有功課很好的、有運動很強的、有嗓門很大的、有懶得寫作業的、有常惹事生非被老師處罰的……各類人馬可說是應有盡有。現在就讓我們來向大家介紹我們的這一班吧！

柏村國小六十週年校慶

柏村四〇一 謝里寧

星期五的天氣涼涼的，非常適合舉辦活動，一進到學校翠綠的大樹和草地，紅色的跑道，這次我有參加足球賽，我們都很緊張，一比一結束了，我覺得好失望。

我很喜歡這次活動，因為不僅全校都有蛋糕

的走進教室，因為今天是我們學校六十週年校慶。

受訪者目前預測美國今年經濟成長，將從2018年年底的2.9%降至2.6%，明年以前則降至2.1%。(中央社)

我們這一年，我們還要處理很多的事情。所以我想對老師說：「老師，您辛苦了！謝謝您！」

在我們班，我覺得表現最出色的，是盧宣效，因為她不管是在課業的成績、運動比賽的表現，或是學習的態度都很值得我學習。

她其實很優秀的同學是董千棋，她不但課業很好，成績名列前茅，就連運動細胞也很不錯，個性也是溫柔婉約的她，從來不會跟別人意見不合，當同學有困難時，她也會熱心的伸出援手，是班上人見人誇的模範兒童。

還有，嗓門很大、個性很隨和但卻常常被男生欺負到哭的是辛亞鴻，她不延役、核四不重啟，在2025年核電廠將全數除役，核四也不會重啓。台電規劃2020年底前，陸續將核四核燃料運至美國。台電表示，由於涉及國際核子保障規範，無法透露今年外運時程、數量等計畫。

立法院先前三讀修正通過電法第95條，刪除「核能發電設備應於中華民國14年以前，全部停止運轉」條文，但不影響能源政策，政府仍維持核電廠不延役、核四不重啟，在2025年核電廠將全數除役階段。

核四封存引發履約爭議，美商奇異(GE)為此聲請2起仲裁。不過，雙方爭議已畫下句點，台電第一案判決已賠償奇異新台幣5.74億元，第二起仲裁也與奇異達成和解，台電須支付2.1億元，總計賠給奇異5.35億元。

而核四共有2部進步型沸水式反應爐(ABWR)，反應爐為奇異公司與日立(奇異日立)核能合作設計，是日本以外第一個使用該反應爐設計的核能發電廠，核四1#主燃料棒也是美商全球核燃料公司(Global Nuclear Fuel)為核四特別量身訂做，目前僅有日本及英國籌建中的核電廠。

台電主管補充，將核燃料棒運出國境經過配合船期，還得使用符合台規範的合格運輸箱，由於運輸箱是全球流通，並非台電想用就能用。

台電先前預估核燃料拆解與外運費用約為5.9億元，等燃料棒全數運出後，每年可節省約1.4億元的維護與保管費用，估計運出後5年就能摊平成本。

(中央社)

我們這一年，我們還要處理很多的事情。所以我想對老師說：「老師，您辛苦了！謝謝您！」

在我們班，我覺得表現最出色的，是盧宣效，因為她不管是在課業的成績、運動比賽的表現，或是學習的態度都很值得我學習。

她其實很優秀的同學是董千棋，她不但課業很好，成績名

列前茅，就連運動細胞也很不錯，個性也是溫柔婉約的她，從來

不會跟別人意見不合，當同學有

困難時，她也會熱心的伸出援手，是班上人見人誇的模範兒童。

還有，嗓門很大、個性很隨和但

卻常常被男生欺負到哭的是辛亞

鴻，她不延役、核四不重啟，在2025年核電廠將全數除役阶段。

核四封存引發履約爭議，美商奇異

(GE)為此聲請2起仲裁。不過，雙

方爭議已畫下句點，台電第一案判決

已賠償奇異新台幣5.74億元，第

二起仲裁也與奇異達成和解，台電須

支付2.1億元，總計賠給奇異5.35億元。

而核四共有2部進步型沸水式反應

爐(ABWR)，反應爐為奇異公司

與日立(奇異日立)核能合作設計，

是日本以外第一個使用該反應

爐設計的核能發電廠，核四1#主

燃料棒也是美商全球核燃料公

司(Global Nuclear Fuel)為核四特

別量身訂做，目前僅有日本及英

國籌建中的核電廠。

台電主管補充，將核燃料棒運出國

境經過配合船期，還得使用符合台

規範的合格運輸箱，由於運輸箱是

全球流通，並非台電想用就能用。

台電先前預估核燃料拆解與外運

費用約為5.9億元，等燃料棒全數

運出後，每年可節省約1.4億元的維護與保

管費用，估計運出後5年就能摊平成

本。

(中央社)

我們這一年，我們還要處理很多的事情。所以我想對老師說：「老師，您辛苦了！謝謝您！」

在我們班，我覺得表現最出色的，是盧宣效，因為她不管是在課業的成績、運動比賽的表現，或是學習的態度都很值得我學習。

她其實很優秀的同學是董千棋，她不但課業很好，成績名

列前茅，就連運動細胞也很不錯，個性也是溫柔婉約的她，從來

不會跟別人意見不合，當同學有

困難時，她也會熱心的伸出援手，是班上人見人誇的模範兒童。

還有，嗓門很大、個性很隨和但

卻常常被男生欺負到哭的是辛亞

鴻，她不延役、核四不重啟，在2025年核電廠將全數除役阶段。

核四封存引發履約爭議，美商奇異

(GE)為此聲請2起仲裁。不過，雙

方爭議已畫下句點，台電第一案判決

已賠償奇異新台幣5.74億元，第

二起仲裁也與奇異達成和解，台電須

支付2.1億元，總計賠給奇異5.35億元。

而核四共有2部進步型沸水式反應

爐(ABWR)，反應爐為奇異公司

與日立(奇異日立)核能合作設計，

是日本以外第一個使用該反應

爐設計的核能發電廠，核四1#主

燃料棒也是美商全球核燃料公

司(Global Nuclear Fuel)為核四特

別量身訂做，目前僅有日本及英

國籌建中的核電廠。

台電主管補充，將核燃料棒運出國

境經過配合船期，還得使用符合台

規範的合格運輸箱，由於運輸箱是

全球流通，並非台電想用就能用。

台電先前預估核燃料拆解與外運

費用約為5.9億元，等燃料棒全數

運出後，每年可節省約1.4億元的維護與保

管費用，估計運出後5年就能摊平成

本。

(中央社)

我們這一年，我們還要處理很多的事情。所以我想對老師說：「老師，您辛苦了！謝謝您！」

在我們班，我覺得表現最出色的，是盧宣效，因為她不管是在課業的成績、運動比賽的表現，或是學習的態度都很值得我學習。

她其實很優秀的同學是董千棋，她不但課業很好，成績名

列前茅，就連運動細胞也很不錯，個性也是溫柔婉約的她，從來

不會跟別人意見不合，當同學有

困難時，她也會熱心的伸出援手，是班上人見人誇的模範兒童。

還有，嗓門很大、個性很隨和但

卻常常被男生欺負到哭的是辛亞

鴻，她不延役、核四不重啟，在2025年核電廠將全數除役阶段。

核四封存引發履約爭議，美商奇異

(GE)為此聲請2起仲裁。不過，雙

方爭議已畫下句點，台電第一案判決

已賠償奇異新台幣5.74億元，第

二起仲裁也與奇異達成和解，台電須

支付2.1億元，總計賠給奇異5.35億元。

而核四共有2部進步型沸水式反應

爐(ABWR)，反應爐為奇異公司

與日立(奇異日立)核能合作設計，

是日本以外第一個使用該反應

爐設計的核能發電廠，核四1#主

燃料棒也是美商全球核燃料公

司(Global Nuclear Fuel)為核四特

別量身訂做，目前僅有日本及英

國籌建中的核電廠。

台電主管補充，將核燃料棒運出國

境經過配合船期，還得使用符合台

規範的合格運輸箱，由於運輸箱是

